
Σελίδα 1 από 14

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)

Τίτλος Προγράμματος
«Κλασικά γράμματα για παιδιά και εφήβους με την αξιοποίηση
εναλλακτικών διδακτικών εφαρμογών από εκπαιδευτικούς και

γονείς»

Επιστημονικά & Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος:
Ιωάννης Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας,
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Ημερομηνία έναρξης εκπαίδευσης: 14/10/2024
Ημερομηνία λήξης εκπαίδευσης: 25/11/2024
Ώρες επιμόρφωσης: 60
Μονάδες ECTS: 2
Μέθοδος: Εξ αποστάσεως
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1. Εισαγωγή & Σύντομη Περιγραφή Προγράμματος
Σας καλωσορίζουμε στο Πρόγραμμα Επιμόρφωσης του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά
Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με τίτλο «Κλασικά
γράμματα για παιδιά και εφήβους με την αξιοποίηση εναλλακτικών διδακτικών
εφαρμογών από εκπαιδευτικούς και γονείς».

Στον παρόντα οδηγό σπουδών παρουσιάζονται αναλυτικά όλες οι απαραίτητες
πληροφορίες (τρόπος διεξαγωγής του προγράμματος, χρονοδιάγραμμα εκπαίδευσης
και αξιολόγησης, χορήγηση πιστοποιητικών κ.λπ.) για το συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Σύντομη περιγραφή του προγράμματος
Σκοπός του προγράμματος είναι η επιμόρφωση διδασκόντων Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, αλλά και όσων γονέων θέλουν να διευρύνουν τον τρόπο
σκέψης των παιδιών τους, αλλά και κάθε άλλου/ης ενδιαφερόμενου/ης επί των
Κλασικών γραμμάτων και τη διδασκαλία τους σε παιδιά και εφήβους.

Επιμέρους στόχοι του προγράμματος είναι οι συμμετέχοντες/χουσες:

 Να έρθουν σε επαφή με νέα επιστημονικά δεδομένα που αφορούν τα Κλασικά
γράμματα σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο, ενδυναμώνοντας το γνωσιακό
τους δυναμικό με σύγχρονες γνώσεις των Κλασικών γραμμάτων και ανάλογες
δεξιότητες, ώστε να ανταποκρίνονται με επάρκεια στις σύγχρονες απαιτήσεις
του αντικειμένου των Κλασικών γραμμάτων σε κάθε επίπεδο θεωρητικό,
επαγγελματικό και εκπαιδευτικό σε παιδιά και εφήβους, που φοιτούν στην
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

 Να εμβαθύνουν στις παιδαγωγικές και διδακτικές προσεγγίσεις των
Κλασικών γραμμάτων, που συμβάλλουν στην προσωπική και κοινωνική
ανάπτυξη, την επικοινωνία, τη δημιουργικότητα, την εμπλοκή, τη διάδραση και
την αλληλεπίδραση παιδιών και εφήβων.

 Να εξετάσουν τις διεπιστημονικές και διαθεματικές δυνατότητες που μπορούν
να αναπτυχθούν μέσω των Κλασικών γραμμάτων στο πλαίσιο των
Διαπολιτισμικών προσεγγίσεων σε κοινωνικό αλλά και εκπαιδευτικό επίπεδο.

 Να προσεγγίσουν τις σύγχρονες παραμέτρους δομής και σύνταξης
Προγραμμάτων Σπουδών ως άξονες αφενός γνωσιακών προσανατολισμών και
αφετέρου ως κοινωνικού προσανατολισμού και λειτουργικής αξίας των
ζητημάτων που άπτονται των Κλασικών γραμμάτων.

 Να επαναπροσδιορίσουν την προοπτική αξιοποίησης φιλολογικών κειμένων
σε κάθε επίπεδο επίλυσης προβλημάτων από παιδιά και εφήβους.

Η επιτυχής ολοκλήρωση του Προγράμματος οδηγεί στη χορήγηση Πιστοποιητικού
Επιμόρφωσης, το οποίο θα αποτελέσει ένα ουσιαστικό προσόν στην εκπαιδευτική και
επαγγελματική σας εξέλιξη στον συγκεκριμένο τομέα.

Μέθοδος: Εξ αποστάσεως ασύγχρονη εκπαίδευση

Διάρκεια σε ώρες: 60

ECTS: 2

Επιστημονικά & Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος
Ιωάννης Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων
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2. Σε ποιους απευθύνεται το Πρόγραμμα / Ελάχιστα τυπικά προσόντα
που απαιτούνται για την συμμετοχή στο πρόγραμμα-Προϋποθέσεις
εισαγωγής-συμμετοχής στο έργο/πρόγραμμα

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε:
Σε κάθε ενδιαφερόμενο. Ενδεικτικά, απευθύνεται σε:

 Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
 Γονείς, αλλά και σε κάθε άλλον/η ενδιαφερόμενο/η επί των Κλασικών

γραμμάτων και τη διδασκαλία τους.
 Φοιτητές σχολών συναφών με τα παραπάνω.

Τα ελάχιστα τυπικά προσόντα που απαιτούνται για την συμμετοχή στο
πρόγραμμα /Προϋποθέσεις εισαγωγής-συμμετοχής στο έργο/πρόγραμμα:

 Δεν υπάρχουν.

Προαπαιτούμενες γνώσεις και δεξιότητες για παρακολούθηση:
 Βασικές γνώσεις χρήσης Η/Υ
 Πρόσβαση στο διαδίκτυο

3. Έναρξη και λήξη εγγραφών
 Έναρξη εγγραφών: 16/09/2024
 Λήξη εγγραφών: 04/11/2024 (έως το τέλος της 3ης εβδομάδας του

μαθήματος)

Για την εγγραφή σας στο πρόγραμμα χρειάζεται να κάνετε εγγραφή στην παρακάτω
πλατφόρμα:
https://www.coursity.gr

Ο/Η εκπαιδευόμενος/η αποδέχεται ότι η εγγραφή και φοίτησή του/της σε πρόγραμμα
επιμόρφωσης που υλοποιείται από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΠΙ)
γίνεται με βάση τον ισχύοντα Κανονισμό Σπουδών, που είναι αναρτημένος στην
ιστοσελίδα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., υπό την επιφύλαξη των ειδικότερα οριζόμενων στον Οδηγό
Σπουδών του προγράμματος.

4. Τύπος Πιστοποιητικού Προγράμματος
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος εκδίδονται από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. τα
παρακάτω έγγραφα:

 Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης στην ελληνική γλώσσα
 Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης στην ελληνική γλώσσα

Το Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης, καθώς και το Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού
Επιμόρφωσης, φέρουν είτε χειρόγραφη υπογραφή είτε προηγμένη ηλεκτρονική
υπογραφή (ψηφιακή υπογραφή), οπότε αποτελούν τα πρωτότυπα έγγραφα (σχετικό
νομικό πλαίσιο ΠΔ. 150/2001, Κανονισμός 910/2014, Υπουργείο Διοικητικής
Ανασυγκρότησης-Αρχή Πιστοποίησης Ελληνικού Δημοσίου, http://
aped.gov.gr/aped.html).

https://www.coursity.gr
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Στο Παράρτημα, επισυνάπτονται υποδείγματα των Πιστοποιητικών και
Συμπληρωμάτων, που εκδίδει το πρόγραμμα.

5. Επιστημονικά Υπεύθυνος/η (ΕΥ) & Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος/η (ΑΥ)
Επιστημονικά και Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος/η του Προγράμματος:
Ιωάννης Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων

Ο Ιωάννης Φύκαρης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με γνωστικό αντικείμενο «Διδακτική Μεθοδολογία». Είναι
πτυχιούχος της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Μυτιλήνης, του ΠΤΔΕ του ΑΠΘ,
Μεταπτυχιακού Διπλώματος «Σχολικής Παιδαγωγικής» και Διδακτορικού του ΑΠΘ στη
Φιλοσοφία & Παιδαγωγική. Κατέχει Ευρωπαϊκό Δίπλωμα στην εκπαίδευση &
κατάρτιση εκπαιδευτικών της ΕΕ, πτυχίο Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ και πτυχίο
Βυζαντινής μουσικής. Υπηρέτησε ως εκπαιδευτικός, διετέλεσε Υπεύθυνος
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Σχολικός Σύμβουλος. Δίδαξε στο ΑΠΘ, στα
Πανεπιστήμια Δυτικής Μακεδονίας και Θεσσαλίας και σε σειρά ελληνικών και διεθνών
σεμιναρίων. Έχει συγγράψει (14) βιβλία παιδαγωγικού και, κυρίως, διδακτικού
προσανατολισμού. Πλήθος άρθρων του δημοσιεύθηκαν σε ελληνικά και διεθνή
επιστημονικά περιοδικά. Συμμετείχε σε πλήθος ελληνικών και διεθνών συνεδρίων. Είναι
κριτής άρθρων σε έγκριτα ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και επετηρίδες.
Είναι μέλος επιστημονικών ενώσεων και εταιρειών.

6. Διδάσκοντες

Ιωάννης Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων (ΕΥ).

Παναγιώτης Αθανασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Ο Παναγιώτης Χ. Αθανασόπουλος είναι επίκουρος καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής και
Λατινικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ο
τίτλος της διδακτορικής διατριβής του είναι: «Ιππολύτου Περὶ τοῦ ἀντιχρίστου –
Κριτική έκδοση». Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την αρχαία ελληνική
και λατινική Γραμματεία των Αυτοκρατορικών Χρόνων και της Ύστερης Αρχαιότητας,
με έμφαση σε φιλοσοφικά και θεολογικά κείμενα, τη μεσαιωνική λατινική Γραμματεία
καθώς και την πρόσληψη της αρχαίας ελληνικής και λατινικής Γραμματείας στο ύστερο
Βυζάντιο με έμφαση στις ελληνικές μεταφράσεις λατινικών κειμένων. Έχει δημοσιεύσει
σε διεθνείς επιστημονικές σειρές και περιοδικά (Byzantinisches Archiv – Series
Philosophica, Travaux et Mémoires, Orientalia Lovaniensia Analecta, Mediterranean
Chronicle κ.ά.). Επιπλέον έχει εργαστεί στο Πανεπιστήμιο Ca’Foscari της Βενετίας, ενώ
έχει διδάξει φιλολογικά μαθήματα τόσο στη δημόσια όσο και στην ιδιωτική
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Ανθοφύλη Καλλέργη, Διδάκτορας Λατινικής Φιλολογίας και Μεταδιδάκτορας
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Η Ανθοφίλη Καλλέργη είναι διδάκτωρ Λατινικής Φιλολογίας του ΕΚΠΑ και
μεταδιδακτορική ερευνήτρια του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.
Ο τίτλος της διδακτορικής της διατριβής είναι: «Οι Επιστολές του Ορατίου ως δοκίμια
ποιητικής, λογοτεχνικής κριτικής και ηθικής φιλοσοφίας». Στα ερευνητικά της
ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η ρωμαϊκή Σάτιρα, η ρωμαϊκή Επιστολογραφία και η
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πρόσληψη του ρωμαϊκού Θεάτρου από το νεότερο ευρωπαϊκό Θέατρο. Παράλληλα, έχει
δημοσιεύσει άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (Acta Classica, Akroterion κ.ά.).
Έχει εργαστεί επιπλέον ως συμβασιούχος διδάσκουσα Κλασικής Φιλολογίας στο
Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης και το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, αλλά και ως αναπληρώτρια καθηγήτρια
φιλολογικών μαθημάτων σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Βασίλειος Ζαγκότας, Διδάκτορας Διδακτικής Μεθοδολογίας και
Μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Ο Βασίλειος Ζαγκότας είναι εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Π.Ε. 70 (Δασκάλων)
Αιτωλοακαρνανίας. Σπούδασε Παιδαγωγικά στο Π.Τ.Δ.Ε. Φλώρινας του Α.Π.Θ. και
Ιστορία στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου.
Ακολούθησε διετή μετεκπαίδευση στο Διδασκαλείο Ιωαννίνων. Έλαβε Δίπλωμα
Μεταπτυχιακών Σπουδών και Διδακτορικό Δίπλωμα στις Επιστήμες της Αγωγής από το
Π.Τ.Δ.Ε. Ιωαννίνων. Είναι υποψήφιος μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Είναι συγγραφέας τεσσάρων βιβλίων, ενώ άρθρα του έχουν
δημοσιευθεί σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά ελληνικών
και διεθνών επιστημονικών συνεδρίων. Μιλά αγγλικά, γαλλικά και ιταλικά. Έχει διδάξει
στην Πρωτοβάθμια και στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Στα επιστημονικά του
ενδιαφέροντα εντάσσονται η Διδακτική Μεθοδολογία, η Πολλαπλή Νοημοσύνη, οι
εφαρμογές της Κοινωνικής Σημειωτικής στη διδασκαλία και η Διδακτική των
Φιλολογικών Μαθημάτων.

7. Ιστοσελίδα προγράμματος:
https://coursity.gr/courses/course-v1:UOI+ClassicalEdu+2024_T2/about

8. Οργάνωση προγράμματος
8.1 Μέθοδος:
Ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση

8.2 Χώρος υλοποίησης και Όριο απουσιών:
Ηλεκτρονική πλατφόρμα Coursity (www.coursity.gr).

8.3 Προϋποθέσεις χορήγησης Πιστοποιητικού (κλίμακα βαθμολόγησης και
απαιτήσεις επιτυχούς ολοκλήρωσης)
Α. Βαθμολογία μεγαλύτερη ή ίση με 50% σε κάθε διδακτική ενότητα του
προγράμματος (κλίμακα: 0-100%, Βάση: 50%, Άριστα: 100%). Σε κάθε
διδακτική ενότητα αξιολογούνται οι απαντήσεις των εκπαιδευόμενων στα:

 Quiz στο τέλος κάθε ενότητας με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής (ο βαθμός
αυτών των quiz συμμετέχει με ποσοστό 100% στη βαθμολογία της εκάστοτε
ενότητας).

Β. Αποπληρωμή του κόστους συμμετοχής

Εφόσον ο/η εκπαιδευόμενος/η δεν επιθυμεί τη λήψη Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης,
μπορεί να παρακολουθήσει το μάθημα εντελώς δωρεάν μέχρι το τέλος και έχει πλήρη
πρόσβαση σε όλο το εκπαιδευτικό υλικό και το forum.
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8.4 Αναλυτικό Χρονοδιάγραμμα ενοτήτων και διαδικασιών αξιολόγησης:

Ενότητες Διδάσκοντες Ημερομηνία Έναρξης Προθεσμία
Ολοκλήρωσης

1η Διδακτική Ενότητα Ι. Φύκαρης 14/10/2024 25/11/2024
2η Διδακτική Ενότητα Β. Ζαγκότας 21/10/2024 25/11/2024
3η Διδακτική Ενότητα Β. Ζαγκότας 28/10/2024 25/11/2024
4η Διδακτική Ενότητα Π. Αθανασόπουλος 04/11/2024 25/11/2024
5η Διδακτική Ενότητα Α. Καλλέργη 11/11/2024 25/11/2024
6η Διδακτική Ενότητα Α. Καλλέργη 18/11/2024 25/11/2024

8.5 Δυνατότητα επανεξέτασης/Χρονοδιάγραμμα επανεξέτασης:
Δεν υπάρχει δυνατότητα επανεξέτασης.

8.6 Εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος-Ανακοινώσεις-Οδηγίες
Το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος περιλαμβάνει:
Α) Μαγνητοσκοπημένες βιντεοδιαλέξεις
Β) Ασκήσεις αξιολόγησης (ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής)

Στοιχεία που αφορούν στην υλοποίηση του προγράμματος, όπως ανακοινώσεις,
χρονοδιαγράμματα, οδηγοί μελέτης, ενημερωτικά σημειώματα, οδηγίες για την χρήση
της πλατφόρμας, forum για την άμεση επικοινωνία των εκπαιδευομένων με τους
εκπαιδευτές, και τους υπόλοιπους εκπαιδευόμενους είναι διαθέσιμα μέσω της
πλατφόρμας.

8.7 Χρονική Διάρκεια-Πιστωτικές Μονάδες ECTS
Η χρονική διάρκεια του Προγράμματος είναι από 14/10/2024 έως 25/11/2024.
Οι διδακτικές ώρες επιμόρφωσης είναι: 60.
Αριθμός Πιστωτικών μονάδων ECTS (European Credit Transfer and Accumulation
System), που αποκτώνται από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος: 2 Μονάδες
ECTS.

8.8 Διδακτικές ενότητες
Οι διδακτικές ενότητες του προγράμματος είναι οι εξής:

1η Διδακτική Ενότητα: Θεωρητικές προσεγγίσεις και διδακτική μεθοδολογία
Διδάσκων:Φύκαρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 14/10/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Η ενότητα εστιάζει στη σημαντικότητα των θεωρητικών προσεγγίσεων
της Διδακτικής μεθοδολογίας, επικεντρώνοντας τις σχετικές αναφορές στη θεωρητική
έμφαση της διδασκαλίας για τη μαθησιακή συγκρότηση του μανθάνοντος.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Βασικές θεωρίες της Διδακτικής
 Σχέση Διδασκαλίας και ψυχολογικών θεωριών
 Δυνατότητες αξιοποίησης των θεωριών της Διδακτικής στη διδακτική πράξη

2η Διδακτική Ενότητα: Διδασκαλία στη θεωρία και την πράξη
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Διδάσκων: Βασίλειος Ζαγκότας, Διδάκτορας Διδακτικής Μεθοδολογίας και
Μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 21/10/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Η ενότητα εστιάζει στη σημασία και την αξία του ενδιαφέροντος για την
προσέγγιση της γνώσης ως αποτέλεσμα συστηματικής σκέψης, με έμφαση στη
διαδικασία μάθησης και τα βιώματα των μανθανόντων.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Από τη «Magna Didactica» του Comenius στη σύγχρονη Διδακτική
 Τα έξι (6) βασικά αξιώματα της διδασκαλίας
 Τα τρία (3) «έψιλον» της διδασκαλίας

3η Διδακτική Ενότητα: Πρόγραμμα Σπουδών για το γνωσιακό περιεχόμενο των
Κλασικών γραμμάτων και οι πολιτικές, κοινωνικές και εκπαιδευτικές προεκτάσεις του
Διδάσκων: Βασίλειος Ζαγκότας, Διδάκτορας Διδακτικής Μεθοδολογίας και
Μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 28/10/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Η ενότητα εστιάζει στο γενικότερο πλαίσιο οργάνωσης και υλοποίησης
της διδασκαλίας εμπεριέχει: Το «γιατί» της διδασκαλίας. Το «τι» της διδασκαλίας. Το
«πώς» της διδασκαλίας, όπως αναδεικνύονται μέσω των Αναλυτικών Προγραμμάτων.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Η αναγκαιότητα ύπαρξης Αναλυτικού Προγράμματος
 Βασικές αρχές λειτουργικής δόμησης των Αναλυτικών Προγραμμάτων
 Η δυναμική των «περιεχομένων» μάθησης στη διδασκαλία

4η Διδακτική Ενότητα: Φιλολογική και παιδαγωγική προσέγγιση θεμάτων
αρχαιογνωσίας και Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας
Διδάσκων: Παναγιώτης Αθανασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 04/11/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Στόχος της ενότητας είναι η ανάδειξη της αξίας της ενασχόλησης με την
αρχαία ελληνική λογοτεχνία στη σύγχρονη εποχή. Ως παραδείγματα επιλέγονται
αποσπάσματα από τα λογοτεχνικά είδη της ιστορίας, της βιογραφίας και της σάτιρας.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Η διαχρονικότητα της κλασικής γραμματείας και η αξία των κλασικών

επιστημών (μέρος α΄).
 Προετοιμάζοντας τους πολίτες του αύριο με τη βοήθεια της αρχαίας ελληνικής

Ιστοριογραφίας και Βιογραφίας.
 Τὸ τερπνὸν μετὰ τοῦ ὠφελίμου: Το σπουδαιογέλοιον και οι ηθικές

προεκτάσεις της σάτιρας του Λουκιανού.

5η Διδακτική Ενότητα: Λατινική Φιλολογία, Λατινική Γλώσσα, Λατινική Λογοτεχνία,
Ρωμαϊκός Κόσμος
Διδάσκουσα: Ανθοφύλη Καλλέργη, Διδάκτορας Λατινικής Φιλολογίας και
Μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 11/11/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Στόχος της ενότητας είναι η ανάδειξη της συμβολής της λατινικής
λογοτεχνίας στην προβολή στοιχείων της καθημερινής ζωής στον ρωμαϊκό κόσμο. Ως
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παραδείγματα επιλέγονται αποσπάσματα από το λογοτεχνικό είδος της ρωμαϊκής
Σάτιρας.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Η διαχρονικότητα της κλασικής γραμματείας και η αξία των κλασικών

επιστημών (μέρος β΄).
 Ο ρωμαϊκός κόσμος μέσα από τη μελέτη της Ρωμαϊκής Σάτιρας. Προέλευση

του είδους.
 Η πάντα επίκαιρη ρωμαϊκή Σάτιρα.

6η Διδακτική Ενότητα: Διδακτική προσέγγιση της Τραγωδίας και των Ομηρικών
Επών
Διδάσκουσα: Ανθοφύλη Καλλέργη, Διδάκτορας Λατινικής Φιλολογίας και
Μεταδιδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Διάρκεια: Έναρξη: 18/11/2024 – Λήξη: 25/11/2024

Περιγραφή: Η αρχαία ελληνική Τραγωδία και τα Ομηρικά Έπη δεν προβάλλουν μόνο
στοιχεία για την κοινωνία και τον τρόπο ζωής των αρχαίων Ελλήνων, αλλά παράλληλα
θίγουν ζητήματα ηθικής και ανθρωπισμού. Ως παραδείγματα επιλέγονται στίχοι από
τον Φιλοκτήτη του Σοφοκλέους και τη Ζ´ Ραψωδία της Ιλιάδας.

Περιεχόμενο - Υποενότητες:
 Η ανθρώπινη διάσταση της Ιλιάδας. Ο διάλογος Έκτορα-Ανδρομάχης στη Ζ´

Ραψωδία.
 Διδακτικές προσεγγίσεις του διαλόγου. Σύγκριση με αποσπάσματα της

αρχαίας ελληνικής Τραγωδίας.
 Τα ανθρώπινα δικαιώματα στον Φιλοκτήτη του Σοφοκλή. Αναγωγή στη

σημερινή εποχή.

8.9 Μαθησιακοί Στόχοι (σύμφωνα με ΕΠΠ)

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση:
 Να αναγνωρίζουν τις σύγχρονες ελληνικές και διεθνείς τάσεις στον χώρο των

Κλασικών γραμμάτων.
 Να οριοθετούν τις έννοιες που συμβάλλουν στη διασύνδεση των θεμάτων των

Κλασικών γραμμάτων με τις άλλες επιστήμες, αλλά και την εκπαίδευση, τη
διαπολιτισμικότητα και την κοινωνικότητα.

 Να εντοπίζουν τις κοινωνικές, πολιτικές και εκπαιδευτικές διαστάσεις των
Κλασικών γραμμάτων στις επιλογές των Προγραμμάτων Σπουδών στο ελληνικό
εκπαιδευτικό σύστημα.

 Να εμβαθύνουν σε θέματα Κλασικών γραμμάτων σε σχέση με τη διδασκαλία
τους στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

 Να οικειοποιηθούν εναλλακτικές μεθόδους και τεχνικές διδασκαλίας των
Κλασικών Γραμμάτων.

8.10 Μοριοδότηση
Το Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης εκδίδεται από Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου
Μάθησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Είναι αναγνωρισμένο σε εθνικό και
ευρωπαϊκό επίπεδο (προσφέρει ECTS), ενώ η παροχή μοριοδότησης εξαρτάται από την
εκάστοτε προκήρυξη.

Ενδεικτικά, η εν λόγω πιστοποίηση μπορεί να χρησιμοποιηθεί με σκοπό: την
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επιμόρφωση με επιστημονική ποιότητα σε θέματα σχετικά με την ειδικότητά σας, την
ενίσχυση των ερευνητικών σας δεξιοτήτων και την ενδυνάμωση του βιογραφικού σας
με Πιστοποιητικό από Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης ελληνικού
Πανεπιστημίου.

9. Επιπλέον στοιχεία που αφορούν στην υλοποίηση του
προγράμματος

9.1 Πλεονεκτήματα προγράμματος
 Αποκλειστικά διαδικτυακή εξ αποστάσεως διδασκαλία.
 Δυνατότητα λήψης Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης από Δημόσιο Πανεπιστήμιο.
 Καθημερινή υποστήριξη από την ομάδα διδασκόντων μέσω του χώρου

συζητήσεων.
 Διδάσκοντες και επιστημονικά υπεύθυνοι των μαθημάτων αναγνωρισμένοι

καθηγητές ελληνικών Πανεπιστημίων που εγγυώνται την υψηλή ποιότητα των
μαθημάτων

9.2 Δίδακτρα, εκπτωτικές κατηγορίες, τρόπος καταβολής των διδάκτρων
 Συνολικά δίδακτρα: 60 ευρώ
 Τρόπος καταβολής διδάκτρων: Εφάπαξ καταβολή
 Εκπτωτικές κατηγορίες και συνολικό ποσό διδάκτρων ανά κατηγορία: Δεν

υπάρχουν
 Δόσεις: Δεν υπάρχουν
 Ημερομηνία καταβολής διδάκτρων: έως το τέλος του μαθήματος, δηλ. έως

25/11/2024

Σημειώσεις σχετικά με εκπτωτική πολιτική:
Α)Οι εκπαιδευόμενοι πρέπει να κατέχουν τα δικαιολογητικά έκπτωσης την ημερομηνία
κατάθεσης της αίτησης, και σε κάθε περίπτωση το αργότερο την ημερομηνία έναρξης του
προγράμματος,
Β) Μη συνδυαστική λειτουργία εκπτωτικών κατηγοριών: Οι εκπτωτικές κατηγορίες, δεν
λειτουργούν συνδυαστικά μεταξύ τους. Συγκεκριμένα, αν κάποιος/α εκπαιδευόμενος/η
εντάσσεται σε παραπάνω από μία κατηγορίες δικαιούχων, θα χορηγηθεί η έκπτωση για
την μία κατηγορία που ο ίδιος θα επιλέξει, ώστε να κάνει χρήση του δικαιώματός του.

9.3 Επικοινωνία
Μπορείτε να επικοινωνείτε με την ομάδα του προγράμματος με τους εξής τρόπους:

Γραμματειακή υποστήριξη προγράμματος (email/τηλέφωνο επικοινωνίας):
info@coursity.gr

Τεχνική υποστήριξη προγράμματος (email/τηλέφωνο επικοινωνίας):
support@coursity.gr

ΕΥ/ΑΥ/Διδάσκοντες (email/τηλέφωνο επικοινωνίας):
ifykaris@uoi.gr (EY)
pathanasopoulos@uoi.gr (Διδάσκων)
zagkotas@gmail.com (Διδάσκων)
kallan@hotmail.gr (Διδάσκουσα)

mailto:info@coursity.gr
mailto:support@coursity.gr
mailto:ifykaris@uoi.gr
mailto:pathanasopoulos@uoi.gr
mailto:zagkotas@gmail.com
mailto:kallan@hotmail.gr
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Επιπλέον μπορείτε να επικοινωνείτε με τους διδάσκοντες και το διδακτικό βοηθητικό
προσωπικό, μέσω του χώρου συζήτησης (forum) του προγράμματος για ό,τι αφορά την
επίλυση των αποριών σας.

Ο μέγιστος χρόνος ανταπόκρισης στα ηλεκτρονικά μηνύματά σας είναι μία εργάσιμη
μέρα. Σε ειδικές περιπτώσεις, ενδέχεται να υπάρξουν σχετικές καθυστερήσεις, που
μπορεί να οφείλονται στην ανάγκη εύλογου χρονικού διαστήματος για τη διερεύνηση
του ζητήματος, είτε και σε λόγους ανωτέρας βίας.

10.ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ-Υποδείγματα Πιστοποιητικών και Συναφών
Εγγράφων που εκδίδει το Πρόγραμμα

Στο πλαίσιο του τρέχοντος προγράμματος θα εκδοθούν τα ακόλουθα Πιστοποιητικά και
συναφή Έγγραφα:

● Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης
● Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης
● Βεβαίωση Παρακολούθησης

Μπορείτε να βρείτε αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τους τύπους Πιστοποιητικών
που εκδίδει το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στον Κανονισμό Λειτουργίας του
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., ΦΕΚ Β 2267/06-04-2023, άρθρο 17.
https://kedivim.ac.uoi.gr/images/2023-/2023_Kanonismos_Kedivim_FEK.pdf

https://kedivim.ac.uoi.gr/images/2023-/2023_Kanonismos_Kedivim_FEK.pdf
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Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης
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Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης
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Βεβαίωση Παρακολούθησης
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